

Malokarpatské múzeum v Pezinku

Správa o činnosti za rok 2021

Počet zamestnancov múzea v roku 2021:

Názov organizačnej zložky	Počet zamestnancov celkom	Prepočet na úväzky	Odborní pracovníci	Prevádzkoví pracovníci	Administratívni pracovníci
MMvPk	16	15,5	10	2	4
LaVIm SJ	2	2	2	0	0
Spolu	18	17,5	12	2	4

Nadobúdanie a evidencia zbierkových predmetov za rok 2021:

Akvizičná činnosť:

Skupina/Odbor	Spôsob nadobudnutia											
	Prírastky		Vlastný výskum		Kúpa		Dar		Zámena		Prevod	
	prír.č.	ks	prír.č.	ks	prír.č.	ks	prír.č.	ks	prír.č.	ks	prír.č.	ks
Etnológia	16	17	3	4	12	12	1	1				
História	7	59	4	46	1	1	2	12				
Archeológia	6	24	6	24	-	-	-	-				
Prírastky spolu	29	100	13	74	13	13	3	13				

Stav odbornej evidencie zbierkových predmetov:

Prírastky celkovo		Skatalogizované celkovo		Úbytok v danom roku	
prír. č.	Ks	prír.č.	ks	prír.č.	ks
Etnológia :	16	169	191		
História :	7	45	90		
Archeológia :	6				
	100				
SPOLU	29	214			

Počet nadobudnutých zbierkových predmetov	100
Prvostupňová evidencia (prírastkových čísiel)	29
Druhostupňová evidencia (prírastkových čísiel)	214
Počet konzervovaných predmetov	66
Počet reštaurovaných predmetov	8
Počet zdigitalizovaných predmetov	71

Konzervovanie a digitalizovanie zbierkových predmetov sa uskutočnilo v rámci spolupráce s Digitalizačným centrom v Banskej Bystrici. Reštaurovanie 8 ks zbierkových predmetov bolo realizované cez projekty podporené Fondom na podporu umenia. V roku 2021 sa uskutočnilo reštaurovanie kolekcie pokrývok na hlavu (4ks), vďaka podpore FPU pre rok 2020 s termínom

ukončenia realizácie projektu 30.06.2021, zároveň bolo vyhotovené reštaurovanie štyroch listov herbáru Jozefa Ľudovíta Holubyho, ktoré sa zrealizovalo cez projekt podporený FPU pre rok 2021.

Múzeum v sledovanom období nadobudlo 100 zbierkových predmetov, v prvostupňovej evidencii zaznamenali 29 prírastkových čísiel, v druhostupňovej evidencii to bolo 214 prírastkových čísiel, zakonzervovali spolu 66 predmetov, zreštaurovali 8 zbierkové predmety, počet zdigitalizovaných predmetov počas sledovaného obdobia bol 71. Konzervovanie a reštaurovanie zbierkových predmetov sa uskutočnilo v rámci spolupráce s Digitalizačným centrom pri Múzeu SNP v Banskej Bystrici.

Reštaurovanie, konzervovanie a preparovanie:

	Počet kusov	Finančné náklady (€)
Vlastnými prostriedkami	-	-
Dodávateľsky	8	8294,00
Spolu	8	8294,00

Vedecko-výskumná činnosť:

Názov úlohy	Riešitelia	Trvanie (od – do)	Odbor	Výstup
Projektová príprava ku komplexnej obnove objektu NKP bývalého vodného mlyna v Pamiatkovej zóne Modra. 2. etapa – časť „Správa o náhodnom archeologickom náleze“	Mgr. Lenka Choma Soročinová, N. Heger Schwammelová	január- máj 2021, november-december 2021	archeológia	- správa o náhodnom archeologickom náleze, - akvizícia
Záchranný archeol. výskum Abrahám - Rodinný dom, parc. č. 52/4	Mgr. Lenka Choma Soročinová, A. Sabov (ZSM)	január-február 2021, september-október 2021	archeológia	rozpracovaná úloha
Záchranný archeol. výskum Pezinok – Lipár	Mgr. Lenka Choma Soročinová	február 2021, august 2021, november 2021	archeológia	výskumná dokumentácia
Záchranný archeol. výskum Svätý Jur – Polyfunkčný objekt Hergottova	Mgr. Lenka Choma Soročinová, Mgr. Nikola Heger Schwammelová	apríl – september 2021	archeológia	výstava „Ex voto – Z vdáky“ (časť archeológia)
Záchranný archeol. výskum Svätý Jur – Pezinské záhumenie	Mgr. Lenka Choma Soročinová	máj-september 2021	archeológia	výstava „Ex voto – Z vdáky“ (časť archeológia)
Predstihový a záchranný archeol. výskum Stavebné úpravy NKP - Kaštieľ a sýpka v Čunove,	Mgr. Lenka Choma Soročinová	jún- december 2021	archeológia	predbežná výskumná dokumentácia

adaptácia na ekocentrum návštevnícke centrum a				
Dokumentácia náhodného nálezu Modra – NKP Kaštieľ a park – rekonštrukcia plynovodu	Mgr. Lenka Choma Soročinová, Mgr. Nikola Heger Schwammelová	október 2021	archeológia	rozpracovaná úloha
Geofyzikálno-archeologický prieskum Dubová	Mgr. Lenka Choma Soročinová, P. Milo (FF MU Brno)	december 2021	archeológia	rozpracovaná úloha
Svätý Jur a iné malokarpatské pevnosti – archeologický výskum Hradiska Neštich v kontexte Malých Karpát	PhDr. Július Vavák, PhD.	január - pokračuje 2022	archeológia	<p>Článok: J. Vavák: Slovanské hrady v Malých Karpatoch. Predveľkomoravské obdobie. Malacky a okolie 14. História, 2021, s. 7-23.</p> <p>Videoprezentácia: Slovania a Avari - Hradisko Neštich. Bratislavskykraj.sk, 27. 7. 2021 <https://bratislavskykraj.sk/slovania-a-avari-archeologicke-naleziska-v-kraji ></p> <p>Prednáška: J. Vavák: Slovanské pevnosti v Malých Karpatoch. Čo o nich vieme? (Múzeum Michala Tillnera v Malackách, Pálffyovský kaštieľ, 22. 6. 2021)</p> <p>Infotabule: Jedna projekt FPU (zrelizovaná) a druhá v spolupráci a AlNova (vo výrobe)</p>
Archeológia veľkomoravských	PhDr. Július Vavák, PhD.	január – jún 2021	archeológia	Článok: J. Vavák: Žili

elít a Hradisko vo Sv. Jure				<p>veľkomoravské elity v prepychu? HistoryWeb.sk, 21.04.2021, <https://historyweb.dennikn.sk/clanky/detail/zili-velkomoravske-elity-v-prepochu?></p> <p>Prednáška: J. Vavák: Nobiles viri. Veľkomoravské elity v archeológii (Katedra histórie FF Trnavskej univerzity v Trnave, online , 12. 11. 2021)</p> <p>Podcast: Doba vikingov a Stredná Európa - Veľká Morava, vznik, rozkvet, zánik, hradiská, obchod a ešte viac. 6.10.2021 <https://open.spotify.com/episode/5JQ1RXonl3Kwy15NjISGfQ></p>
Veľkomoravské lokality NKP Kostol sv. Margity Antiochijskej v Kopčanoch a NKP Hradisko Neštich vo Svätom Jure	PhDr. Július Vavák, PhD.	január – november 2021	archeológia	Virtuálna realita
Biely Kameň – odborný dozor pri zemných prácach, prieskum lokality a jej zázemia	PhDr. Július Vavák, PhD.	marec – október 2021	archeológia	Iný: záchrana pamiatok a text infotabule pre AINova
Historický fond Malokarpatského múzea v Pezinku so zameraním na vybrané zbierky (osobnosti regiónu Eugen Suchoň a J. Ľ. Holuby, faleristika, numizmatika)	Mgr. Lucia Burdová	máj- august 2021	história	Výstava

Dobrovoľné hasičstvo v meste Pezinok a hasičské zbierkové predmety v zbierkovom fonde Malokarpatského múzea v Pezinku.	Mgr. Lucia Burdová	august-október 2021	história	Článok: Burdová L: Pezinský dobrovoľný hasičský zbor a jeho odraz v zbierkovom fonde Malokarpatského múzea. Bohu sláva, bližnému na pomoc. In: Historika. Historika, roč. 10, č. 1, 2021.
Rodina Schellberger (železnica v Pezinku v prvej ČSR)	Mgr. Lucia Burdová	december 2021	história	akvizícia
História aktivít inštitúcie a jej pobočiek	Mgr. Eva Trilecová, Art.D.	dlhodobo - 2021	umenie a kultúra	archív MMVP
Rešerš z médií o inštitúcii od jej založenia po súčasnosť	Mgr. Eva Trilecová, Art.D	dlhodobo - 2021	umenie a kultúra	archív MMVP
Čánková bibliografia zamestnancov múzea	Mgr. Eva Trilecová, Art.D	rozpracovaná	umenie a kultúra	archív MMVP
Ferdiš Kostka a štúdium ornamentu v zbierkach Malokarpatského múzea (výstava EX VOTO)	Mgr. Hana Sedláčková	január - september 2021	etnológia	Výstava
Kresby vzorov zo zbierky Malokarpatského múzea v Pezinku	Mgr. Hana Sedláčková	2021	etnológia	Článok: Sedláčková H.: Kresby vzorov zo zbierky Malokarpatského múzea v Pezinku. In Kaleidoskop Vecí. St.Pölten: Musemsmanagement Niederösterreich GmbH, 2021, s. 50-58.
Výskum skladovania a úpravy vína v staroveku	Tomáš Klokner	január-december 2021	história	KLOKNER, Tomáš: Poznatky Gaia Plinia Secunda o úprave a skladovaní vína (zaradené do konferenčného zborníka Terra

				Vineatica v príprave)
Výskum sociálnej problematiky v starom Ríme	Tomáš Klokner	január- apríl 2021	história	KLOKNER, T.: Sociálne dávky v antike. Rímska republika a jej zákony o obilí. Historická revue, roč. 32, č. 4, 2021, s. 28-33. ISSN 1335-6550.
Výskum nápisu z Veleie	Tomáš Klokner	máj- december 2021	história	KLOKNER, T.: Veleia a jej rímske dedičstvo z pohľadu sociálno-ekonomických a finančných dejín. In: Pohľady na živé premeny spoločnosti. J. Bursová, U. A. Domżał, Z. Domżał (edd.). Łódź : Wydawnictwo uczelni nauk Społecznych, 2021, s. 38-52.

Celkový počet vedecko-výskumných úloh: 22

Hlavná odborná činnosť:

- Stále expozície - či sa počas roka niečo menilo, ako sa s nimi pracovalo, cca 10 riadkov.

V roku 2021 pristúpilo Malokarpatské múzeum v Pezinku k modernizácii svojich stálych expozícií (expozícia Príbeh vína a pivničná expozícia) prostredníctvom inovatívnych digitálnych technológií. V rámci danej aktivity bol v spolupráci s KOČR inštalovaný v priestore pivničnej expozície infopanel s dotykovým displejom, vďaka ktorému majú návštevníci múzea možnosť vidieť 3D animáciu kladového vinohradníckeho lisu a oboznámiť sa tak s jeho podrobnou konštrukciou. V priebehu roka 2021 v súvislosti s implementáciou ďalších digitálnych technológií do priestorov múzea, pristúpilo múzeum k spolupráci s Ústav technológií a inovácií, s ktorým rozpracovalo projekt interaktívneho 3D reliéfu Malých Karpát s dynamickou animáciou, ktorá návštevníkov pútavým spôsobom oboznámi s históriou malokarpatského regiónu.

- Archeologické práce - či sa pokračovalo, aké výsledky sa dosiahli, kde sa prezentovali, cca 10 riadkov.

V roku 2021 pokračoval systematický výskum vo Svätom Jure, ktorý realizuje PhDr. Július Vavák PhD. Počas realizácie výskumu sa podarilo získať stovky predmetov, najmä zlomov keramiky, kovov, skiel a organických datovaných do priebehu 2. pol. 9. – 1. pol 10. storočia. Podarilo sa identifikovať zlomky sklenených predmetov, vrátane vitráže. Plochu dielne verifikovala sonda XVI, poukazujúca na väčší

rozsah, dokladajúc so sondou XIV okrem iného i spracovanie zlata a potenciálnu prítomnosť zaniknutých nadzemných objektov. Detektorom kovov sa získali ďalšie veľkomoravské šperky. V priestore Kaštieľa v Malinove prebiehalo preplavovanie vzoriek zeminy za účelom získania nálezov organického charakteru, ktoré prispievajú k poznaniu stravy a životného prostredia na nálezisku a v okolí - bola zistená prítomnosť zrníka viniča. S výskumom súviseli i ďalšie odborné aktivity v súvislosti s výskumom elít, ktoré sa pretavili do prednášok, článkov, informačných tabúl, videoprezentácie, realizácie virtuálnej reality, či do prezentácie v denníku Nový Čas. Súčasťou práce v teréne bol i hrad Biely Kameň a neďaleká sklárska dielňa. Popri systematickom výskume sa pod vedením Mgr. Lenky Chomy Soročinovej v ďalších archeologických projektoch a záchranných výskumoch: Pokračovalo sa v projekte obnovy NKP vodného mlyna v Pamiatkovej zóne Modra, jeho 2. etapou (projekt realizovaný v spolupráci s STÚ Bratislava a ďalšími subjektmi, s finančnou podporou MK SR). Uskutočnili sa terénne časti výskumov Kaštieľ a sýpka v Čunove a Sv. Jur – Hergottova. Bol započatý nový vedecký projekt geofyzikálno-archeologického prieskumu v Dubovej v spolupráci s FF MU Brno. Vyhotovená bola dokumentácia z výskumu Pezinok – Lipár. Múzeum obstaralo koncom roka nový geodetický prístroj na dokumentáciu výskumov - mechanickú totálnu stanicu. Nálezy sa v priebehu roka spracovávali v novom laboratóriu.

Odborno-výskumná činnosť:

- Na akých projektoch pracovali odborní pracovníci, v akých médiách prezentovali výstupy(vymenovať).

Vedecko-výskumná činnosť vychádzala z riešenia vedecko-výskumných jednotlivých úloh rozpísaných v predchádzajúcej časti (viď. tabuľka). Interná odborná činnosť múzea sa o.i. sústredila na výstavný projekt, realizovaný pri 61. výročí založenia múzea a 60. výročí sprístupnenia múzea verejnosti EX VOTO, išlo o práce na scenári, výskum k prezentovaným zbierkam (výstupom bola vlastná, autorská výstava). Odborní pracovníci múzea sa kolektívne spolupodieľali na vytvorení podkladov k projektu implementácie novej digitálnej technológie do priestoru expozície Príbeh vína (3D reliéf Malých Karpát s dynamickou animáciou a prezentáciou dejín regiónu s akcentom na prítomnosť vinohradníctva a vinárstva). Výstupom bude vyhotovenie a spustenie technológie, ktorá bude súčasťou stálej expozície múzea – projekt je v riešení. V priebehu roka 2021 sa odborní zamestnanci múzea podieľali na výskumoch vyplývajúcich z ich zaradenia, ktorých výstupy boli prezentované v rámci publikačnej činnosti, prednáškovej činnosti (online priestor) a akvizičnej činnosti (výstupy - viď. tabuľka vyššie). Časť výstupov bola prezentovaná v nasledovných médiách:

Nový Čas – článok s názvom Vykopali poklad z Veľkej Moravy, 9.1. 2021, str. 8

HistoryWeb.sk, 21.04.2021 - Žili veľkomoravské elity v prepychu?

Podcast <<https://open.spotify.com/episode/5JQ1RXonl3Kwy15NjISGfQ> - Doba vikingov a Stredná Európa - Veľká Morava, vznik, rozkvet, zánik, hradiská, obchod a ešte viac.

Historická revue - Sociálne dávky v antike. Rímska republika a jej zákony o obilí.

Časopis Pezinčan - Rozhovory na témy Fašiangy a Veľká noc

Výstavná činnosť Malokarpatské múzeum:

Názov výstavy	Autor	Trvanie od	Trvanie do	Pôvodnosť	Odbor	Plocha v m ²	Katológ
Malé Karpaty fotobjektívom Stana Jendeka a Jana Šípa	Mgr. Eva Trilecová, Art.D	20.11.2020	28.08.2021	vlastná	Spoločenské vedy- Dejiny umenia/ume nie	123	nie

Ex voto - Z vdáky	Mgr. Lucia Burdová, Mgr. Hana Sedláčková, Mgr. Lenka Choma Soročinová, PhDR. Július Vavák PhD., PhDr. Tomáš Klokner PhD.	17.09.2021	03.04.2022	vlastná	Spoločenské vedy - História, etnológia, archeológia	123	nie

Výstavná činnosť vysunuté pracovisko vo Svätom Jure:

Názov výstavy	Autor	Trvanie od	Trvanie do	Pôvodnosť	Odbor	Plocha v m ²	Katalóg

V roku 2020, bola vo vysunutom pracovisku vo Svätom Jure otvorená a sprístupnená nová stála expozícia Dejiny mesta Svätý Jur. Expozícia bola inštalovaná v priestore, ktorý v predchádzajúcich rokoch slúžil na výstavné účely. Dôvodom presťahovania expozície, bol nevyhovujúci a havarijný stav pôvodného priestoru. Budova, v ktorej Literárne a vlastivedné múzeum vo Svätom Jure sídli patrí mestu Svätý Jur. V dôsledku vytvorenia a inštalácie novej stálej expozície, nemá múzeum v súčasnosti možnosť a podmienky organizovať a realizovať krátkodobé výstavy. Popri stálej expozícii ponúka múzeum pedagogické programy a exteriérové exkurzie na veľkomoravské hradisko na Neštichu, kde prebieha dlhoročný systematický archeologický výskum realizovaný Malokarpatským múzeom v Pezinku.

Celkový počet výstav		2
z toho	vlastné	2
	prevzaté	0
	dovezené zo zahraničia	0
	vyvezené do zahraničia	
	reprízy	0
	spolupráca na výstave / v spolupráci 0	Návštevnosť

Počet návštevníkov na výstavách a expozíciách

- Malokarpatské múzeum Výstava Malé Karpaty - návštevnosť v roku 2021 - 526 osôb
- Výstava EX VOTO - návštevnosť v roku 2021 - 186 osôb
- Prehliadky stálej expozície múzea - návštevnosť v roku 2021 - 1099 osôb

Slovné zhrnutie k výstavnej činnosti múzea

Malokarpatské múzeum v Pezinku predstavilo dva výstavné projekty Prvým bolo pokračovanie výstavy Malé Karpaty fotoobjektívom Stana Jendeka a Jana Šípa, z novembra 2020. V rámci

prebiehajúcej výstavy Malé Karpaty fotoobjektívom Stana Jendeka a Jana Šípa, vyhlásilo Malokarpatské múzeum v Pezinku prostredníctvom facebooku fotografickú súťaž pre verejnosť, do ktorej sa zapojilo 61 ľudí so 155 fotografiami Malých Karpát. Súčasťou výstavy bol letný vzdelávací program Milé malé hory s tvorivými dielňami pre deti. V septembri 2021 pripravilo múzeum výstavu EX VOTO- Z vďaky. Výstava bola realizovaná pri príležitosti 61. výročia založenia múzea a 60. výročia sprístupnenia múzea verejnosti. Išlo o viacodborovú výstavu, na ktorej pracoval autorský kolektív zložený z odborných zamestnancov múzea. Otvorenie výstavy bolo súčasťou slávnostnej akadémie venovanej 60. výročiu múzea. K výstave bol vytvorený a je ponúkaný vzdelávací program A budem múzejníkom! V dôsledku pandemickej situácie (v čase lockdownu) múzeum aktívne využívalo online priestor a predstavilo svoje výstavy aj prostredníctvom sociálnych sietí youtube, instagram a facebook.

Edičná činnosť:

Názov	Rozsah	Jazyk	Náklad	Druh titulu	Zodpovedný
Historika	42 strán	Slovenský	750	časopis	Tomáš Klokner

Ďalšie aktivity, kultúrno-spoločenské podujatia:

Názov aktivity	Počet podujatí	Počet návštevníkov	Z toho neplatiacich návštevníkov	Náklady vyčíslené v Euro	Príjmy vyčíslené v Euro	Typy aktivít (vzdelávacie programy, lektoráty, prednášky a besedy, kultúrne podujatia, špecializované akcie, iné podujatia)	Miesto konania	Termín
Vzdelávacie programy	54	920	89	312,-	1662,-	Tajomstvo pivnice, Hrnčiarstvo, Pezinskí pamiatkoví pátrači, Drak vo Sv. Jure, Letné detské tábory, Exkurzia so sprievodcom, Pamiatkoví pátrači vo Sv. Jure	Pezinok, Svätý Jur	Počas roka 2021
Podujatia pre verejnosť	5	420	136	120,-	0,-	Diskusia (Ľudské práva v čase slobody a nepohody), Pezinské vínne pivnice, Jablkové hodovanie,	Pezinok	24.06 2021 28.08. 2021 9.10.20 21

						Vernisáž výstavy Malé Karpaty,		18.06 2021
						Slávnostná akadémia a vernisáž k 60. výročiu múzea.		17.09. 2021
Degustácie	7	106	0	424,-	1720,-	Degustácie v úplnej tme, farebné degustácie, klasické degustácie	Pezinok	Priebež ne počas roka 2021

Slovné zhrnutie k tomuto typu podujatí cca 10 riadkov.

Podujatia Malokarpatského múzea pozostávajú zo vzdelávacích programov určených predovšetkým žiakom základných škôl (ponuka programov sa pravidelne aktualizuje). Ďalšiu skupinu podujatí tvoria podujatia určené pre verejnosť. Dané podujatia sú populárno- odborného charakteru (diskusie, prednášky), podujatia organizované ako súčasť otvorenia výstavy (vernisáže) a verejné podujatia (Jablkové hodovanie. Dňa 16.10. 2021 organizovalo múzeum podujatie Keramické trhy. Vzhľadom k skutočnosti, že ide o verejné podujatie s voľným prístupom návštevníkov na ploche mesta, nie je možné uviesť počet návštevníkov. Účasť na podujatiach bola počas roka 2021 ovplyvnená pandemickou situáciou a platnými nariadeniami (obmedzený počet návštevníkov v závislosti od nastaveného semaforu: skupina základ a otp).

Prednášky, ktoré organizovali iné inštitúcie a na ktorých sa zúčastnili odborní zamestnanci Malokarpatského múzea v Pezinku, v danej tabuľke neuvádzame. Sú uvedené v vo výstupoch jednotlivých odborných pracovníkov (Slovanské pevnosti v Malých Karpatoch. Čo o nich vieme? organizovalo Múzeum Michala Tillnera v Malackách – 24 návštevníkov, jún 2021, Nobiles viri. Veľkomoravské elity v archeológii organizované Katedrou histórie FF Trnavskej univerzity v Trnave – 1287 online vzhľadnutí, november 2021).

Účasť na jednotlivých podujatiach:

Pezinské vínne pivnice a dvory	200
Slávnostná akadémia akadémia k 60. Výročiu múzea spojená s vernisážou	80
Diskusia (Ľudské práva v čase slobody a nepohody)	4
Vernisáž k výstave Malé Karpaty fotobjektívom Stana Jendeka a Jana Šípa	56
Jablkové hodovanie	80

Spolupráca s inými subjektami, inštitúciami aj cezhraničná spolupráca:

Partnerský subjekt	Názov aktivity	Termín	Prínos
Ústav archeologie a muzeologie – Filozofická fakulta Masarykovej Univerzity, Brno, ČR	Geofyzikálně-archeologický prieskum Dubová	december 2021	FF MU zabezpečila v rámci projektu geofyzikálny prieskum a odbornú spoluprácu

			(spoluriešiteľ doc. Dr. phil. Peter Milo)
STÚ v Bratislave – Stavebná fakulta: Katedra architektúry, Katedra geodézie	Projektová príprava ku komplexnej obnove objektu NKP bývalého vodného mlyna v Pamiatkovej zóne Modra. 2. etapa – časť „Správa o náhodnom archeologickom náleze“	január-máj 2021	STÚ viedlo projekt, poskytlo odborné konzultácie a spoluprácu pri vypracovaní správy o náleze; MMPK získalo zbierkové predmety – archeologické nálezy
Katedra archeológie FiF UK v Bratislave	Výstava „Ako sa žilo pod Malými Karpatmi v 4. tisícročí pred Kristom?“	november-december 2021	Autorská a odborná spolupráca na príprave výstavy a pedagogického programu pre múzeum (Mgr. Jana Mellnerová, PhD.)
Západoslovenské múzeum v Trnave (ZSM)	Záchranný archeol. výskum Abrahám - Rodinný dom, parc. č. 52/4	január-február, september-október 2021	ZSM poskytlo spoluriešiteľa výskumu (Mgr. Andrej Sabov), autorská spolupráca na výskumnej dokumentácii
KOCR	Trhacia mapa – centrum mesta Pezinok, Infostojan s prezentáciou 3D vinohradníckeho lisu	2021	Vytlačenie mapy centra mesta Pezinok pre návštevníkov múzea, dodanie infostojanu s dotykovým displejom a možnosťou prehrávania animácie s 3D vizualizáciou kladového lisu
OOCR Travel Malé Karpaty	Kombinované vstupenky Malokarpatského múzea a Zámku Šimák	2021	Vytlačenie a dodanie kombinovanej vstupenky pre návštevníkov Malokarpatského múzea v Pezinku a Zámku Šimák, prehĺbenie spolupráce v rámci podpory cestovného ruchu
Digitalizačné centrum v Banskej Bystrici	Digitalizácia zb. predmetov Malokarpatského múzea v Pezinku	2021	Zdigitalizovanie zbierkových predmetov z fondu múzea, za rok 2021 – 71 záznamov.
piql	Archív dát - uloženie zdigitalizovaných zbierkových predmetov múzea na piql kotúče	2021	Ochrana a zabezpečenie dát
Základná škola Kupeckého, Pezinok	Súťaž v portrétnej tvorbe pre žiakov v malokarpatskom regióne	jún 2021	Prehĺbenie spolupráce so základnými školami v meste a regióne
Mesto Pezinok	Spolupráca vo viacerých oblastiach vo veciach	2021	Keramické trhy – vyhradenie priestoru

	kultúrnej spolupráce, organizovanej na pôde mesta		
Mestské múzeum v Pezinku	Vydanie časopisu Historika 1/2021	december 2021	Spolupráca na zostavení a vydaní časopisu Historika
UTAI- Ústav technológií a inovácií	Vytvorenie návrhu a realizácia digitálnej technológie 3D reliéfu Malých Karpát do stálej expozície múzea	august – december 2021	Implementácia digitálnych technológií do priestoru expozície Malokarpatského múzea v Pezinku
Pezinská dielnička - chránená dielňa	Odber tovaru do Souvenir shop-u v múzeu	2021	Pravidelný odber tovaru pre potreby múzejného obchodu – souvenir shopu
Fond na podporu umenia	Svätý Jur a iné malokarpatské pevnosti	január 2021 - pokračuje	Záchrana pamiatok, publikovanie/ prezentácia informácií, realizácia informačnej tabule
	Reštaurovanie štyroch listov herbáru Dr. Jozefa Ľudovíta Holubyho	február 2021 - pokračuje	Reštaurovanie štyroch listov herbáru Dr. Jozefa Ľudovíta Holubyho
Múzeum Michala Tillnera v Malackách	J. Vavák: Slovanské pevnosti v Malých Karpatoch. Čo o nich vieme?	22. 6. 2021	Prednáška pre verejnosť
Trnavská univerzita v Trnave - Katedra histórie FF	J. Vavák: Nobiles viri. Veľkomoravské elity v archeológii	12. 11. 2021	Prednáška pre študentov a verejnosť
Ústav krajinnej ekológie SAV	Archeobotanický výskum na archeologickom výskume vo Sv. Jure	január 2021- pokračuje 2022	Doktorandská práca Mgr. Natálie Hurajtovej – prináša nové poznatky k strave a životnému prostrediu v 9. storočí
Trenčianska univerzita v Trenčíne - FunGlass	Analýzy historických skiel	Jún 2021 – pokračuje 2022	Určovanie chemického zloženia
Slovenský dom Centrope	Veľkomoravské lokality NKP Kostol sv. Margity Antiochijskej v Kopčanoch a NKP Hradisko Neštich vo Svätom Jure	Január 2021- november	Dokončenie virtuálnej prezentácie určenej pre potreby múzea, prispeje na skvalitnenie služieb pre návštevníka
Bratislava Region Tourism/ Bratislavský kraj	Slovania a Avari: Hradisko Neštich	marec-júl 2021	Videoprezentácia náleziška v spolupráci s Monikou Kováčovou

			ArtD.
AINova	Tvorba informačných tabúl – Hradisko Neštich, Biely Kameň	november 2021	Skvalitnenie informácií o náleziskách
OZ Castrum Sancti Georgii	Záchrana nálezov z hradu Biely Kameň.	marec-december	Získanie budúcich zbierkových predmetov
Masarykova univerzita - Ústav archeologie a muzeologie a odborný časopis IANSA	Posudok vedeckého článku P. Milo et al.: Dolní Věstonice – Vysoká zahrada: an Integrated Geophysical Survey of an Early Medieval Fortified Settlement	november 2021	Korigovanie vedeckého výstupu
Filozofická fakulta Univerzity Komenského v Bratislave / Ministerstvo vnútra SR, Štátny archív v Bratislave, pracovisko Archív Modra / Múzeum mesta Bratislavy / TRIPOLITANA – Krajské múzeum v Prešove / Univerzitná knižnica v Bratislave / Archív mesta Bratislavy / Múzeum Podzoboria v Dolných Obdokovciach / Regionální muzeum v Mikulově / Ústav etnológie a sociálnej antropológie SAV / SNM – Archeologické múzeum / Filozofická fakulta Trnavskej univerzity / Štátny archív v Trnave / Ministerstvo vnútra SR, Štátny archív v Bratislave /	Vedecká konferencia Terra Vineatica	apríl 2021 - trvá	Spolupráca na príprave konferencie a vydaní konferenčného zborníka
Štátny archív pobočka Modra	Múzeum v historických prameňoch	dlhodobý január – august 2021	História inštitúcie
Mgr. Tomáš Földes – Slovenské národné stredisko pre ľudské práva	Diskusia	január – jún 2021	Darom publikácie, informácie
Mesačník Pezinčan	Rozhovory na témy Fašiangy a Veľká noc	január – marec 2021	Dva rozhovory v januárovom a marcovom čísle Pezinčana

Slovné zhrnutie k spoluprácam

Spolupráca s inými subjektmi a inštitúciami súvisela s aktivitami odborných pracovníkov (spolupráca na archeologických výskumoch, prednáškach, spolupráca na pripravovanej konferencii, spolupráca na prezentovaní poznatkov – výstupy pre médiá, spolupráca pri získavaní informácií). Ďalšie formy spolupráce realizovalo múzeum v rámci rozvoja cestovného ruchu a zvyšovania povedomia o regióne, jeho histórii a kultúre, ako aj povedomia o múzeu samotnom. V tejto oblasti pokračovalo múzeum v spolupráci s KOČR, OOCR Travel Malé Karpaty, Zámkom Šimák, AINova, mestom Pezinok, Bratislava Region Tourism/ Bratislavský kraj, Slovenským domom Centrope. K tradičným subjektom a inštitúciami, s ktorými Malokarpatské múzeum pravidelne spolupracuje patria Digitalizačné centrum v Banskej Bystrici (digitalizovanie zb. fondu múzea) a Mestské múzeum v Pezinku (vydávanie časopisu historika). Nová spolupráca bola nadviazaná so subjektom UTAI- Ústav technológií a inovácií, s ktorým začalo múzeum riešiť projekt novej digitálnej technológie do expozície Príbeh vína. Vzhľadom k schváleným projektom podaným cez Fond na podporu umenia, spolupracovalo múzeum aj v roku 2021 s FPU.

Rozpracované projekty:

Rekonštrukcie, plánované al. vykonané úpravy, prestavby, objem finančných prostriedkov.

Návštevnosť na podujatiach celkom:

Celková návštevnosť	Platiaci návštevníci	Neplatiaci návštevníci	Návštevníci do 18 rokov	Zahranční návštevníci
2449	2008	441	952	216

Kapitálové výdavky na múzeum financované BSK:

Názov projektu	Cieľ/účel projektu	Názov zakúpeného artikla	Objem finančných prostriedkov
expozícia			49998,00
<u>Mechanická totálna stanica s príslušenstvom</u> <u>Úžitkový automobil</u>	<u>Pre oddelenie archeológie</u>	<u>Mechanická totálna stanica Trimble C5 3</u> <u>Volkswagen Caddy 5</u>	<u>8640,00</u> <u>26056,79</u>
<u>Projektová dokumentácia- podkrovie</u> <u>MMvPk</u>			<u>16800,00</u>

Získané granty a sponzorské príspevky:

Názov dotačného/grantového programu/sponzora	Názov podporeného projektu	Požadovaná suma	Získaná suma	Dátum trvania projektu
Fond na podporu umenia	Svätý Jur a iné malokarpatské pevnosti – dokončenie projektu záchrany a prezentácie pamiatok a informácii	8995€	7000€	jún- december 2021
Fond na podporu umenia	Reštaurovanie štyroch listov herbáru Dr. Jozefa Ľudovíta Holubyho	2910€	2500€	február 2021- jún 2022

Celkový objem finančných prostriedkov z grantov a od sponzorov.: 9500€

Záver:

Stručné zhrnutie, porovnanie s výsledkami z predchádzajúceho obdobia

V roku 2021 boli Malokarpatskému múzeu v Pezinku schválené dva projekty podané v dotačnom systéme FPU v celkovej sume 9500€. Vďaka finančnej podpore FPU sa pokračovalo v projekte na Veľkomoravskom hradisku vo Svätom Jure a zároveň sa podarilo zreštaurovať 4 ks zbierkových predmetov.

INFORMÁCIE O HOSPODÁRENÍ

1. Dlhodobý hmotný majetok k 31.12.2021:	2415485,16
2. Krátkodobé pohľadávky:	36,00
3. Krátkodobé záväzky, záväzky voči dodávateľom či zamestnancom:	15775,78
4. Bankové úvery k 31.12.2021:	0,00
5. Finančné prostriedky pozostávajúce zo zostatku:	
6. Celkové náklady roku 2021 boli v sume:	598324,54
a pozostávali z nasledovných položiek:	
- spotreba materiálu a energie	34827,90
- služby	60186,36
- osobné náklady	399298,11
- dane a poplatky	5538,54
- ostatné náklady na prevádzkovú činnosť	720,00
- odpisy	95762,11
- finančné náklady	1991,52
- splatná daň z príjmov	

7. Celkové výnosy v roku 2021 boli v sume:

58 7233,03 €

a pozostávali z nasledovných položiek:

Tržby	47985,02
Prevádzková činnosť	
Tržby z iných aktivít	
Transfery	539248,01
SPOLU	587233,03

7. CELKOVÉ VÝNOSY V ROKU 2021 boli v sume 58 7233,03 a pozostávali z nasledovných položiek:

Tržby z predaja služieb : 47 985,02 €

Z toho: kaštieľ v Malinove - poradenská činnosť 2100,00 €
Archeologický výskum 16 560,00 €
OZ MV poradenská činnosť – Keramické trhy 1829,20 €

Výnosy z prevádzkovej činnosti :

Zúčtovanie ost. rezerv :

Tržby z iných aktivít:

Transfery : 539248,01

8. PRÍJEM Z PODNIKATEĽSKEJ ČINNOSTI : - múzeum neprevádzkuje podnikateľskú činnosť

9. ZARIADENIE DOSIAHLO V ROKU 2021 VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA: -11 091,51 €

Záver

Malokarpatské múzeum v Pezinku si v roku 2021 pripomenulo 60 rokov svojej činnosti viacerými podujatiami v priebehu celého roka a zakončilo projekt rekonštrukcie podkrovia úspešnou kolaudáciou.

Marketingová komunikácia – prieskum za roky 2021

Akým spôsobom prezentujete BSK ako partnera resp. zriaďovateľa pri propagácii?

Prijaté opatrenia v súvislosti s obmedzením prevádzky počas pandémie:

- Ako sa kultúrne zariadenie vysporiadalo s novou situáciou
- Online aktivity: fotografická súťaž, online výstava na Youtube, online prehliadka na Google Street Map, zverejnenie starých čísel časopisu Historika, tvorivé dielne pre deti online

Cieľová skupina:

Našou cieľovou skupinou sú ženy a muži vo veku 30-45 rokov, ktorí bývajú v malokarpatskom regióne. Vo voľnom čase ich zaujíma história, kultúra, čítanie kníh, ale taktiež i aktívny oddych v prírode. Radi spoznávajú okolie, zaujíma ich región, v ktorom žijú a chcú sa o ňom dozvedieť viac.

Cieľovou skupinou pre zážitkové degustácie sú ľudia vo veku 25 - 40 rokov, ktorí pochádzajú z Bratislavského kraja alebo v tomto kraji pracujú. Majú radi dobré víno a radi sa o ňom viac dozvedia. Víno pijú pravidelne a vedia povedať aké víno im chutí a aké nie. Radi trávia čas so svojimi priateľmi a vyhľadávajú zaujímavé aktivity.

PR:

Komunikačné nástroje, ktoré sme využili v tomto roku sú: tlačové správy, rozhovor v rádiu, účasť v TV Pezinok, články v novinách a online magazínoch, letáky, plagáty, sociálne siete.

ATL (Nadlinková komunikácia):

V tomto roku sme využili nasledovné média: TV, rádio, sociálne siete.

BTL (Podlinková komunikácia):

Média: malokarpatský historický občasník Historika, časopis Pezinčan, plagáty, letáky, vstupenky, program podujatí – PKC, sociálne siete, nová mapa Pezinka s kultúrnymi objektami, posielanie newsletterov.

Online:

Adresa webstránky: www.muzeumpezinok.sk

Počet unikátnych návštevníkov webstránky v roku 2021: 15 000

Akú návštevnosť si viete predstaviť v roku 2022?

V roku 2022 by sme v múzeu radi privítali 7500 návštevníkov.

Aké vidíte možnosti spolupráce BSK a vášho KZ?

Od BSK by sme radi privítali finančnú pomoc pri platených príspevkoch na sociálnych sieťach a pri spolupráci s influencermi, ktorú v tomto roku chceme dosiahnuť. Taktiež pomoc pri zverejňovaní informácií o múzeu na webovej stránke BSK a sociálnych sieťach BSK, ktorá sa však už deje.

Aké formáty sprostredkované internetom používate toho času na svoju propagáciu?

Sociálne siete – facebook, instagram, youtube, internetové portály, internetové magazíny.

Kam by ste sa chceli posunúť v online priestore v roku 2022?

V roku 2022 by sme radi zvýšili počet sledovateľov na našich sociálnych sieťach, zvýšili povedomie o múzeu, snažili sa zapojiť sledovateľov do komunikácie s nami, vybudovali si spoluprácu s inými profilmi na soc. sieťach.

Aké sú Vaše cieľové skupiny?

Našou cieľovou skupinou sú ženy a muži vo veku 30-45 rokov, ktorí bývajú v malokarpatskom regióne. Vo voľnom čase ich zaujíma história, kultúra, čítanie kníh, ale taktiež i aktívny oddych v prírode. Radi spoznávajú okolie, zaujíma ich región, v ktorom žijú a chcú sa o ňom dozvedieť viac.

Cieľovou skupinou pre zážitkové degustácie sú ľudia vo veku 25 - 40 rokov, ktorí pochádzajú z Bratislavského kraja alebo v tomto kraji pracujú. Majú radi dobré víno a radi sa o ňom viac dozvedia. Víno pijú pravidelne a vedia povedať aké víno im chutí a aké nie. Radi trávia čas so svojimi priateľmi a vyhľadávajú zaujímavé aktivity.

Cieľovou skupinou pre vzdelávacie programy sú žiaci ZŠ vo veku 6 - 13 rokov, ktorí navštevujú školy v Pezinku a okrese Pezinok.

Máte profil na Facebook? Áno/nie

Počet fanúšikov: 2 726

Dosah príspevkov za rok 2021: 113 099

Máte konto na YouTube? Áno/nie

Počet odberateľov: 10

Celkový počet videní videí: 1350

Profil na Instagrame

Počet fanúšikov: 575

Dosah príspevkov za rok 2021: 2000

Iné:

Výdavky na marketing v roku 2021: cca 1 000 €

Aké kampane ste realizovali v roku 2021: kampaň pre podujatia Pezinské vínné pivnice a Keramické trhy, kampaň na predaj eurobankovky, kampaň na 60. výročie založenia múzea

S akými mediálnymi partnermi spolupracujete?

Spolupracujeme s portálom kamzavinom.sk, praveslovenske.sk, citylife.sk, rodnepasy.sk, s mesačníkom Pezinčan, TV Pezinok, OOCR Malé Karpaty, KOBR Bratislava Region Tourism, OOCR Bratislava Tourist Board,

Čo Vám podľa Vás prináša najvyššiu návštevnosť na podujatiach/predstaveniach? (ak berieme do úvahy aj online predstavenia)

Každé podujatie nám prináša inú návštevnosť, pretože každé podujatie je zamerané na inú cieľovú skupinu. Najobľúbenejším podujatím sú Keramické trhy. Podujatie má 17-ročnú tradíciu a každoročne sa v Pezinku stretne viac ako 150 keramikárov zo Slovenska a zahraničia. Súčasťou je i hudobný program. To sú dôvody prečo je podujatie najviac navštevované. Návštevnosť podujatí závisí od témy podujatia – teda koľko ľudí daná téma osloví.

Akým spôsobom prezentujete BSK ako partnera resp. zriaďovateľa pri propagácii?

BSK prezentujeme ako partnera na všetkých tlačných propagačných materiáloch – letáky, plagáty a pod. (logo BSK). BSK uvádzame ako zriaďovateľa na našej webovej stránke, na sociálnych sieťach uvádzame ako spoluorganizátora podujatí.